

# LA ÚLTIMA HORA

UN MES. . . . . 15'00 ptas.  
SUBSCRIPCIÓN:  
NUMERO SUELTO . . . . . 0'70 "

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 25 Telef. 2329  
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2 Tel. 1248  
PALMA DE MALLORCA

Lunes 4 Diciembre de 1950

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LVIII.— Núm. 17.809

## Nuestro saludo a S. E. el CAUDILLO



El jefe del Estado español y Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, celebra hoy el 58 aniversario de su nacimiento.

Grata fiesta familiar de intensa intimidad, pese a lo cual es el país entero el que se suma jubilo a su celebración. Los destinos de la Patria, por voluntad y obra de la Providencia, fijaron en aquel día 4 de diciembre de 1892 una directriz de bienes y de esperanzas para el futuro, que ha tocado a la generación actual recoger en las rutas de la historia.

Elevese hasta el Caudillo el saludo, a la vez respetuoso y cordial, que LA ÚLTIMA HORA suma con patriótico fervor a los de todos y cada uno de los españoles.

# 550.000 chinos luchan en Corea

## Lo que pide China

Washington.— Se observa con gran interés las conversaciones que se están celebrando entre el delegado indio ante las Naciones Unidas Sir B. Nezal Rai, y el dirigente de la delegación comunista china, Wu Shiu Chuan, de las que se espera salgan algunos resultados positivos, según se deduce de los informes que se reciben en el sentido de que, después de la primera reunión del viernes, Wu pidió consejo a Pekín.

La situación—según los observadores— en cuanto a un posible arreglo pacífico en el Extremo Oriente, parece ser como sigue:

China pide la admisión en el seno de las Naciones Unidas, y la retirada de Mac Arthur como jefe supremo de las tropas de las Naciones Unidas.

Los Estados Unidos piden la retirada de Corea de todas las fuerzas chinas, antes de que puedan empezarse cualquiera negociación.

En el frente la situación se agrava con inmensas pérdidas aliadas; en Washington se lucha para conseguir la paz y en Alemania Adenauer expone claramente la gravedad del momento (Vea información telegráfica de esta tarde en página cuarta)

### POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

#### Reflejos de España

**EL EL MUSEO DEL PRADO**  
—Ha tomado posesión de la presidencia del Patronato de la mundialmente destacadísima galería de Arte de Madrid, D. Rafael Sánchez Mazas, ex-Ministro y relevante escritor, que sustituye en el cargo al recién fallecido Conde de Romanones.

**PATATAS PARA SIEMBRA**  
—Es posible—se informa desde los Estados Unidos— que España adquiera en aquel país alguna partida de patatas para dedicarlas a la siembra, con vistas a mejorar la calidad de cosechas futuras.

**Paresos mundos**  
**EL TORBELLINICO - POLITICO**  
—Los que hemos vivido mucho, tuvimos los momentos en que de la humanidad se apoderó la angustia, precursora de horribles catástrofes. Pero hay que confesar que jamás nos encontramos rodeados de un desconcierto tal, de una semejante acumulación de abstracciones como los que ha lanzado sobre nosotros estas postrimerias del año 1950, como trágicas derivaciones de la que parecía escasamente importante cuestión coreana.

Si a cualquiera de los hombres políticos de los pasados siglos, de que tanto abominamos, se les pudiera presentar al detalle este ambiente de vacilaciones, de inconsecuencias, de actos y de palabras contradictorias que son gala de estos días, ¿cuál sería en verdad su reacción? No importa retroceder mucho más de una centuria para encontrarnos con aquella gallardía —no siempre victoriosa— de las coaliciones antinapoleónicas, coronadas en lo político por el Congreso de Viena y en lo militar por la batalla decisiva de Waterloo. ¿Qué aquellos eran otros tiempos? Desde luego, pero desde luego también que aquellos eran otros hombres.

Antonomias, en prueba de este aserto, lo que se iban de decirnos por el Hell:

—A la U.R.S.S. le falta petróleo, por lo cual no podría salir airoso en una guerra.

—El general Marshall considera que el Ejército Yugoslavo con sus 30 divisiones, es eficiente y conviene, por tanto que permanezca militarmente amigo de las potencias occidentales.

—Los Estados Unidos poseen "en almacén" un "stock" de 700 bombas atómicas, arsenal probablemente más que bastante para decidir una contienda.

—Por tercera vez el general Lawton Colius, Jefe de Estado Mayor norteamericano, ha salido para Tokio, con el fin de estudiar sobre el terreno los medios por los cuales el Departamento del Ejército puede prestar ayuda al Jefe de las Fuerzas de las Naciones Unidas.

Hasta aquí las que podríamos llamar "de cal".

—Y vamos ahora con "las de arena".

La primera de las cuales es que 40.000 comunistas chinos avanzan con la evidente intención de envolver a las tropas de las Naciones Unidas, aunque estén en tramitación los planes de

## Noticias de Corea :

**EL JEFE DE LA BRIGADA TURCA, SANO Y SALVO**  
SEUL.— El portavoz del VIII Ejército ha declarado que el general jefe de la brigada turca se encuentra sano y salvo con elementos de su brigada, que han logrado llegar a las líneas de las Naciones Unidas.

Habían corrido rumores según había sido herido o quizás muerto.

**EVACUACION DE HERIDOS POR EL AIRE**  
TOKIO.— Del viernes acá, los aviones de transporte de los Estados Unidos han evacuado la

cercada Hagan, en el extremo meridional del embalse de Cheson, a 1.200 heridos norteamericanos. El fuego a que los comunistas sometieron a esos aviones no han interrumpido su misión. Aterrizan en una pista provisional construida para ellos y cuya longitud no llega a mil metros.

**ES INMINENTE EL ABANDONO DE PYONGYANG**  
PYONGYANG.— Ha comenzado la evacuación militar propiamente dicha, de esta ciudad, cuyo completo abandono es inminente.

EFE.

## EDITORIAL

### Una frase histórica

PERSONALIDAD destacada, podríamos decir que única, la de Francisco I, rey de los franceses y fundador en aquel País de la dinastía de los Valois.

De entre las "cosas" — muchas y varias — que conserva la historia, destaca principalmente una frase, que no ha perdido la virtud de su propia trascendencia, pese a que desde la época de las reiteradas guerras que sostuvo el tal monarca con nuestro Carlos el Emperador, van transcurridos siglos.

La frase aludida puede ser proclamada y repetida como auténtico modelo de socarronería, aderezada hasta con sus puntas y ribetes de sarcasmo. La escribió Francisco I a su madre cuando, después de perder frente a las tropas españolas del Marqués de Pescara la batalla de Pavía, quedó el mismo rey prisionero del inclito general de las huestes imperiales, para ser luego conducido a Madrid para esperar en la Torre de los Lujanes, el advenimiento de una de aquellas fases precarias que una y otra vez interrumpieron lo que era, en realidad, una campaña continua para conseguir franceses y españoles el predominio en Italia y, por extensión, en Europa.

Es necesario escribirla aquí, al mediar nada menos que el siglo XX? No será indispensable tal vez, pero es sin duda conveniente para que no sea olvidada ni un momento ya que, si es ella un recuerdo del pasado, puede ser asimismo algo muy parecido a una premonición para el futuro, según se van desarrollando en el presente los acontecimientos.

Escribía Francisco de Valois las siguientes palabras que son todo un poema. "Todo se ha perdido, menos el honor". Considerab el rey que se honor de sobra de una de las dos grandes monarquías que se disputaban la hegemonía continental no se había perdido al ser él en persona aprisionado, al mirar destruidos sus ejércitos y muerto incluso a Bayardo, el más inclito de sus guerreros a quien se apellidaba "el Conestable" el rey que su honor de soberano de una de las dos merced del vencedor dependiendo a la poste el peso y la dureza de las cadenas que lo ataban de dos solas posibilidades: la hidalguía no desmentida nunca de su carcelero, y la propia habilidad política basada en un deseniado que tampoco fue nunca desmentida.

Situaciones más o menos parecidas pueden haberse vuelto a dar. Vive el mundo ahora una de ellas, y sirva de consuelo a los dirigentes de hoy aquello del rey francés: declararse derrotados con lucha o sin ella, no es mengua del honor.

## MALLORCA EN OTRO TIEMPO

1860  
Don Jaime Ortega, Capitán General de estas islas, mando que las tropas de esta guarnición embarcaran para el Continente, marchándose él también, con objeto de pronunciarse a favor del conde de Montemolín, pretendiente a la Corona de España. La conspiración fué descubierta, y capturado el general, fué fusilado en Tortosa.

1854  
Hubo cólera en Andraitx, pero fué de tan poca consideración, que solo murieron de aquella enfermedad de veinte a treinta personas. Establecióse un cordón sanitario para evitar la propagación de la epidemia.

1820  
La noticia del restablecimiento del régimen constitucional fué recibida en Mallorca con entusiasmo. La Inquisición fué abolida y derribado el edificio que ocupaba este tribunal en el sitio que ahora es Plaza Mayor, en Palma. La demolición parece que fué solemne, con repique general de campanas, derribando la primera piedra el Sr. Obispo de la Diócesis, entre la algazara de la muchedumbre. Por la noche, y ton sigilo, fueron expulsados los religiosos dominicos y capuchinos de Palma.

1886  
Sobre las diez de la mañana del día 19 de febrero la campana mayor de la Catedral anunció al vecindario el fallecimiento del Obispo Jaume. La muerte había sido casi repentina, pues la tarde anterior el prelado había salido a paseo en carruaje. Las campanas de las iglesias tocaron a muerte aquella misma mañana y la siguiente. El cadáver del finado fué embalsamado y expuesto en la capilla del palacio episcopal, revestido de ornamentos pontificales. Mucha gente acudió a visitarlo.

## Aparicio y "Litri" en España

Barajas.— Cerca de las cuatro de la tarde aterrizó en este aeropuerto el avión que conducía a los matadores de toros Aparicio y "Litri" y a su apoderado Camará, de regreso del viaje realizado a América, donde actuaron los primeros en distintas plazas. En el aeropuerto esperaban su llegada algunos amigos y aficionados, entre ellos el matador de toros Rafael Lorente.

## No olvide Vd.

recortar el cupón de LA ÚLTIMA HORA que le da derecho a optar al seguro de diez mil pesetas.



El paso del pelotón de cabeza antes de llegar a Andraitx (Foto Juliá)

COLABORACION DE "LA ÚLTIMA HORA"

## MUJERES PALABRAS Y... VINO

Billy Rose

### ¿Se ha enamorado usted?

Nueva York.—(E.P.S.)—Hace algún tiempo escribí una columna sobre las diez muchachas con quienes había soñado en mi vida: las niñas con quienes no hubiese tenido ningún inconveniente en compartir mi desayuno de no haberme casado con Eleanor. La lista de mis amores comprendía desde la linda niña de largas trenzas a la que solía hacer de ojos en la escuela primaria, hasta la mayor "casatigadora" de todas: Greta Garbo.

La mayoría de las muchachas con que soñé me escribían que no tenían reparo alguno en que yo las adorase... a distancia. Además, recibí bastantes cartas de individuos que me enviaban sus propias listas de muchachas. Pero la mejor de todas procedía de un ex-ballerero de Whippney, estado de Nueva Jersey. Decía así:

Estimado Billy:

El lunes pasado mi mujer puso a un lado el diario de la noche y me preguntó si había leído su columna aquella en que habla de las veces que se enamoró de alguna muchacha. "Sí", le contesté. "¿Por qué me lo preguntan?"

"Por nada. Estaba pensando en si habría en tu vida alguna muchacha que tuviera anotada en tu libro de recuerdos por haberte puesto la carne de gallina", dijo mi media naranja.

"No", dije yo. Tú eres la única muchacha que me ha preocupado en mi vida."

Mi mujer se llevó el pulgar a la nariz y me saludó con los otros dedos.

"Bien, nena", dije. "Seré franco contigo. Una vez—hace mucho tiempo—me prendé de una muchacha. Y si tienes empeño en saberlo, te diré que de vez en cuando pienso en ella."

"Así me gusta", interrumpió mi media naranja. "Déjame adivinar una silla."

"No necesitas una silla", se dijo.

"Siéntate en mi regazo y te contaré lo que pasó. Una noche mientras asistía aún a la escuela superior abrí un ejemplar de una revista y vi una muchacha haciéndome guiños en cuatro colores."

"¿Qué linda era! Parecía una diosa. Tenía largo cabello negro y una figura de las que hace que se le haga a uno un nudo en la garganta. Pero aún con tanta bella arquitectura, había algo de atrevido y de adolescente en ella. Usted sabe a qué me refiero: era como una muchacha que por primera vez se pone zapatos de tacón alto."

"Durante una hora permanecí transportado. Cuando volví en mí, recordé la fotografía y la puse en mi cartera. Al día siguiente fui por todos los puestos de periódicos de Whippney y compré todos los ejemplares de la revista que pude hallar. Pegué media docena de las fotos en las paredes de mi habitación y coloqué el resto entre las páginas de mis libros de texto. Durante lo que quedó del año, mis maestros me felicitaban por lo bien que mantenía la nariz enterrada en las lecciones."

"Pues bien, supongo que habría continuado pensando en esta muchacha

## NOTICIAS ATRASADAS

### Teatro en Felanitx

29 - X - 1882

Palma de Mallorca.—Tuvo lugar, en Felanitx, la inauguración del nuevo teatro.

Celebróse una velada artística literaria, interpretándose selectas piezas de música y leyéndose diversas composiciones poéticas.



## EL AMIGO DIOGENES

Aquel famoso Diógenes de quien todos sabemos que en un tonel vivía (por no pagar casero) y que nos ha quedado por inmortal ejemplo de como el hombre puede hacer con lo más serio un episodio cómico visible hasta el extremo; aquel de quien se dice que, bajo un sol de fuego, linterna en mano iba las calles recorriendo para encontrar "un hombre" difícil cosa, en medio de la ciudad de Atenas en tan lejanos tiempos; aquel—y ya termino—ahora, resurrecto, con su linterna cruza los campos futboleros. A más que "un hombre" aspira ahora, en el concreto caso, el amigo Diógenes. Pretende nada menos que hallar un Presidente, o un Secretario, en términos de utilidad, llevada al punto más extremo. Pidamos que consiga si ello es posible un éxito. Y Dios le dé personas con los precisos méritos para sacar del alma los gérmenes del miedo.

BAUME

## LA CARRERA CICLISTA DE JAYER EN PALMA



Sergio Celebrosky, vencedor de la prueba "Carrera del Comercio Son Cok—II Trofeo M. Gual" (Foto Juliá)

5 a 0 en Manacor

# Al Manacor le bastó la primera parte para vencer categóricamente al Imperial

## Una tarde de gran fútbol. Pascual, uno de los mejores

Repitiose ayer tarde en Manacor una de aquellas jornadas de fútbol memorable que ha tanto tiempo no presenciábamos. La categórica victoria por cinco tantos a favor contra ninguno en contra puede dar un reflejo de lo que fue la tarde y del empuje de que hicieron gala las huestes rojiblancas. Era ya absolutamente necesario.

La victoria se afianza ante el prestigio del vencido. Es el Imperial un conjunto de valía y no en vano ocupó el puesto que ocupaba, pues bregan en sus filas hombres de probada veterania futbolística a la par que elementos jóvenes que mostraron codicia e interés como pocos de los conjuntos que han pasado sobre este cacareado campo del C. D. Manacor. Pero el Imperial no pudo lucirse; a fe de sinceros el resultado bien hubiera podido ser menos riguroso para los murcianos, pues bregaron para conseguirlo, a pesar de desvirtuarse sus esfuerzos ante la barrera rojiblanca que una vez más dictó catadura de alta defensiva.

El Manacor ayer nos convenció. Estamos de nuevo satisfechos de nuestro Manacor y estamos dispuestos a hacer las paces. En primer lugar probóse la validez de Pascual como ariete y quedó demostrado una vez más como este es su lugar. Pascual dirigió el ataque con prudencia y efectividad, siendo en todo instante el alma de la delantera, sin desmerecer sus compañeros. Quizás la línea más floja, fuera ayer la media, no obstante Monroig demostrara el tesón de costumbre, Mezquida en la primera parte, no tuvo ninguna intervención, y en las escasas de la segunda demostró la seguridad que le es peculiar en especial en una parada de balón bombardeado, peligrosísimo, que envió Zamorita.

Magoy también hizo lo que pudo. Su interés en dirección y hasta rectificación, es lógicamente elogiable y altamente provechoso, complaciendo a la afición — más numerosa cada día — su constante intervención y el cambio de ciertas tendencias. Creamos que Magoy será un gran entrenador y un estratega eficaz.

El partido fue bueno, muy bueno. En la primera parte desarrollóse un juego rápido con el constante dominio del Manacor. No se tiró ningún corner y las faltas fueron escasas. En la segunda parte el juego tornóse, en algunos momentos, algo duro por parte del visitante, pero ante la nulidad del resultado, claudicó en su táctica. La afición manacorense continúa creyendo en su C. D. Manacor.

A los siete minutos, con un buen servicio de Pascual, Roselló remata un gol, inaugurando el marcador. Continúa presionando el Manacor, logrando el segundo tanto a los 25 m., por obra de Pascual, que minutos después logra batir de nuevo la meta de Aullón y apuntar el tercer gol de la tarde. El último de la primera parte lo consigue Agustí a los 35 m., en rápido avance de toda el ala que finaliza el tiempo con una presión sesacostumbrada.

En la segunda etapa muestra el Imperial algún mayor brío sucediéndose en su comienzos, un juego alterno aunque sin pe-

ligrosos avances para la meta rojiblanca. De nuevo Agustí, a los 36 m. de juego, bate la meta de los visitantes, consiguiendo el quinto y último tanto de la tarde. Durante este segundo tiempo tiró el Imperial tres corners por dos el Manacor.

El arbitraje, sin pena ni gloria, aunque siempre en el terreno normal, corrió a cargo del colegiado balear Sr. Fiol, secundado por los linierens de turno, no más que regularmente.

Los equipos alinearon: IMPERIAL: Aullón; Escames, Lemos, Guzmán; Bienvenido, Roig; Sornichero III, Antonio, Mariano, Palazón y Zamorita.

MANACOR: Mezquida; Badia, Darder, Obrador; Rullán, Monroig; Seguí, Roselló, Pascual, Agustí y Poguvi.

En el aparte de destacados es justicia señalar, por el equipo visitante, en primerísimo lugar a Escames, que desarrolló un juego rápido y evitó más que ninguno una golada mayor. Palazón y Sornichero III tuvieron también jugadas de valía.

Por el Manacor, es destacable todo el equipo, debiendo consignar a Pascual en el lugar de honor.

# En Novelda pierde el Constanca por 5 a 0

NOVELDA. — El equipo local ha iniciado, aunque un poco tarde, su recuperación en forma de un partido que ha jugado frente al Constanca, el cual culminó con la golada que al final del juego señalaba el marcador.

Todas las líneas locales han cuajado un buen encuentro, estando perfectamente compensadas durante los noventa minutos de juego. Ello dio al tras-



Otro lesionado Sureda, que añadir a la alarmante larga lista de bajas entre los blanquiazules.

Y después venga de despolvorear acerca de que el "Balear" es una de los equipos más duros de España.

He aquí una buena ocasión para el nuevo Presidente de la Federación regional: Pasar por el tamiz lo que es realidad y lo que literatura... y etc. var una razonada y enérgica protesta a la Nacional.

Soberana esperábamos sería la "paliza" que el Manacor le propinara al visitante Imperial, pero no la verdad por tanto margen.

Si ello es obra del azar combinado con la debilidad de los murcianos, santo y bueno. Si es obra de Magoy... eso ya es otra cantar.

Porque Magoy... O Magoy? ¡Vaya tiel... durará hasta Diciembre por lo que se sabe. Es decir, hasta el mes en cuyo último día se enfrentan "soncanalenses" y "capalleros".

El gozo Inquense del domingo anterior ha caído en un pozo en el de ayer. Un pozo de cinco "metros", nada menos.

TRIBULETE

# Empate a 1 en Villena

## Un penalty priva de la victoria al Atlético Balears que regresa con un positivo

VILLENA. — El Villena y el At. Balears empataron a un tanto, en encuentro de la Tercera División.

La lucha se caracterizó por el magnífico juego desarrollado por los dos bandos, así como por la correctísima actuación del árbitro, que corrió pareja con la de los jugadores.

La primera parte terminó con empate a cero, no consiguiendo marcar el equipo local a pesar de que estuvo espantado y dominó durante la mayor parte de estos cuarenta y cinco minutos iniciales. La actuación de la defensiva del Atlético Balears fue estupenda y eficazísima. En general, el buen juego local rivalizó con el buen juego del Atlético Balears, muy conjuntado en todas sus líneas y con una clase y un estilo que fue, sin duda, el mayor aliciente de la tarde.

El encuentro se inició a fuerte tren, jugándose jugadas de mucho peligro, pero la buena intervención de los porteros anuló todos los intentos de gol. Se tiraron dos corners contra el Atl. Balears sin consecuencias.

Al comenzar la segunda parte se acentuó la presión forastera, y fruto de la misma fue el gol logrado por Tomás, que supo aprovechar magníficamente una jugada, burlando a varios adversarios, entre ellos el portero, y llevando el balón hasta la misma meta.

La ventajita mallorquina solo se

mantuvo en el marcador durante nueve minutos, ya que el Atlético Balears fue castigado con un penalty. El castigo lo ejecutó Pepucho, que estableció la igualdad a uno, con la que finalizó el partido, aunque después, y especialmente por el lado forastero, se notara fuerte presión sobre la portería local.

Lo más destacado del equipo fue su cuarteto defensivo. Gustó, empero, todo el equipo, que lució un juego espantado de clase y técnica. El At. Balears, sin duda, el mejor equipo que ha pasado por Villena.

Las alineaciones fueron las siguientes: VILLENA: Cipriano; Pepucho, Navarro, Paleta; Valero, Cano; Cabillo, Iturbe, Carlitos, Boraboya y Valera.

AT. BALEARÉS: Sureda; Soler, Germán, Ducl; Prats, Suero; Tomás, Juan, Barrera, Torres y Barceló.

MAQUINAS DE COSER. Compra venta y cambio. Siempre ocasiones en máquinas nacionales y extranjeras. Casa Sastre, Plaza España, núm.

# RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

## PRIMERA DIVISION

Málaga 2 - Español 0.
Celta 3 - Real Sociedad 1
Santander 1 - Madrid 0
Valladolid 0 - Valencia 1
Murcia 3 - Llerda 2
Atlético Madrid 5 - Alcoyano 1
Bilbao 1 - Coruña 1
Barcelona 4 - Sevilla 1

## CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	13	9	1	3	43	25 19+7
At. Madrid	13	8	3	2	48	29 19+5
Valladolid	13	8	2	3	24	15 13+4
R. Sociedad	13	7	2	4	42	23 16+4
Barcelona	13	6	3	4	46	28 15+1
Madrid	13	7	1	5	44	38 15+3
At. Bilbao	13	6	2	5	40	25 14
Coruña	13	6	2	5	35	23 14+2
Valencia	13	6	2	5	23	21 14+2
Santander	13	6	2	5	23	35 14
Málaga	13	6	1	6	27	19 13-1
Celta	13	6	1	6	28	30 13-1
Español	13	4	2	7	31	40 10-2
Murcia	13	2	3	8	15	39 7-7
Llerda	13	2	0	11	23	67 4-8
Alcoyano	13	1	1	11	14	54 3-8

## SEGUNDA DIVISION

Sabadell 1 - San Andrés 1
Ferrol 0 - Umanca 0
Lucense 0 - Baracaldo 1
Badalona 0 - Gijón 3
Huesca 3 - Girona 1
Oviedo 5 - Torrelavega 1
Logroñés - Orensana (Suspendido)
Osasuna 1 - Zaragoza 2

## CLASIFICACION

J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	12	10	0	2	47	8 20+8
Zaragoza	12	8	3	1	27	12 19+7
Logroñés	12	6	2	4	24	28 14+2
San Andrés	13	3	2	8	28	14+2
Sabadell	12	6	2	4	22	23 14+4
Umanca	13	5	4	4	20	27 14+2
Huesca	12	6	0	6	20	17 12
Ferrol	12	4	3	5	15	16 11-1
Lucense	12	4	3	5	19	23 11-1
Torrelavega	12	5	1	6	24	39 11-1
Oviedo	12	3	4	5	27	22 10-2
Girona	12	4	2	6	28	25 10-2
Osasuna	13	4	2	7	25	29 10-4
Baracaldo	12	4	2	6	18	28 10-2
Tarragona	12	4	1	7	25	31 9-5
Badalona	12	4	1	7	17	25 9-1
Orensana	11	3	2	6	23	33 8-4

# CICLISMO

# Celebrowsky ganó el II Trofeo M. Gual

## Brillante actuación de Nicolás Ferrá

Ayer a las nueve de la mañana tomaron salida nueve ciclistas participantes del Premio Carrera del Comercio Son Cok-II Trofeo Miguel Gual, que organizó la entidad del C. C. Son Cok, con el patrocinio de nuestro colega "Correo de Mallorca".

La prueba, aunque muy mermada en inscripción de corredores, fue un brillante éxito por cuanto el recorrido trazado fue muy bien acusado por nuestros jóvenes lleras.

Hasta llegar al Puerto de Andraitx, la carrera no registró incidencia alguna. Se marchó a buen tren, en compacto pelotón, hasta rodar en el trozo que conduce desde Camp de Mar a la villa de Andraitx, pasando por su Puerto. Allí se iniciaron algunas escapadas; sufrieron averías Artigues y Más, quedando estirado el grueso del pelotón. Figuraban a la entrada de Andraitx, en donde reinaba entusiasmo espectacular para presen-

ciar el paso de los corredores, Bibiloni y Ferrá, seguidos muy de cerca por Roselló y Celebrowsky. No obstante, el control de firma, retrasó algo a los que marchaban a la cabeza y, a la salida de Andraitx, volvióse a formar compacto pelotón sin la presencia de Artigues y Sampol, retrasados unos tres minutos.

Así hasta las cuestas de San Agustín-Génova, en cuya escalada aprovecharon una indecisión de los demás corredores nuestro paisano Nicolás Ferrá y Sergio Celebrowsky. A la bajada de Génova se imprimió gran tren a la carrera y ya a su paso por Palma, estos dos bravos muchachos habían adelantado unos minutos al quinteto restante.

En el kilómetro 8 de la carretera de Valldemosa, la diferencia era de unos cinco minutos. Artigues abandonó y Sampol hizo igual por rotura del manillar.

Sin otra variante, y desarrollando una formidable carrera, Ferrá y Celebrowsky llegaron a Palma entrando a correr el circuito establecido en las vías adyacentes al local social de la Entidad organizadora. Fue en este circuito donde a nuestro paisano Ferrá se le escamoteó una probable victoria ya que presumimos que el sprint hubiérase podido resolver muy favorable al mallorquín. Faltando sólo cuatro vueltas para el final, Ferrá tuvo la desgracia de estropear algunos radios de su máquina cosa que fue aprovechada por Celebrowsky para tomar ventaja en el momento de la reposición. Al final, la diferencia fue mínima: el viletense había logrado su formidable actuación por cuarenta segundos de diferencia.

El catalán Sergio Celebrowsky se clasificó primero con el tiempo de 4 horas, 26 minutos. A cuarenta segundos de diferencia, el viletense Nicolás Ferrá. El resto de los corredores entraron a la meta con algunas vueltas de retraso. Fueron: Bibiloni, Coscolluela, Roselló, Alemany y Más.

Actuó de Juez-Arbitro el señor Miguel Puigserver. Representaron a la U.V.E. los señores Pedro J. Vidal y Onofre Picó.

La prueba, repetimos, constituyó un éxito completo.

GRISIN.

Recuerde este título: EL HALCON Y LA FLECHA



presentará PROXIMO JUEVES en sus locales productivos



Al más genial excentrico de todos los tiempos, en su más reciente triunfo



INSPECTOR GENERAL

BARBARA BATES - HENRY KOSTER (Tolerada menores)

HOY

Ladron de bicicletas

Un film donde se abren las puertas de la realidad

En el mismo programa:

Cuando muere el dia

Gene TIERNEY George SANDERS (Programa autor. mayores)

# Compañía Arrendataria del Monopolio de PETROLEOS, S. A.

«La Delegación del Gobierno en CAMPSA recomienda a todos los usuarios de cupos de carburantes, la conveniencia, en interés de los mismos, de que no retrasen hasta fin de mes el proveerse del producto ya que la aglomeración de retirada de cupos en los tres últimos días, podría dar lugar a desabastecimientos imposibles de solucionar y consiguientemente, a la caducidad de cupos.»

En los escaparates de ALMACENES BAUZA (Plaza Cort) se halla expuesto el monumental y valioso TROFEO MARTIN & ROSSI, donde podrá ser admirado hasta el día 12 de diciembre próximo.



# María Fernanda

MIERCOLES 8:30 tarde y 10:30 noche

# Ladrón de Guevara

CON SU COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA

Primer actor MARIANO ASQUERINO

Primer a...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# Doña María Segura Aguiló

Fallecida a la edad de 71 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Su Director espiritual Rvdo. P. Amer, su desconsolado esposo D. Antonio Valls, hijos Cayetano, Antonio, Leonor, hijos políticos Pedro, Magdalena, Carmen, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, ahijado Rdo. P. Guillermo Saletas, Teodoro, la razón A. Valls Valleriola e hijos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rezo del Santo Rosario y funeral que tendrán lugar el martes día cinco, a las once de la mañana en la Parroquia Iglesia de Santa Eulalia, y seguidamente la conducción de la finada a su última morada.

Casa mortuoria: Zavella 23—1.º. No se invita particularmente. El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

## Notas del mar

En la Parroquia de Santa Catalina Thomas recibió, de manos del Excmo. Rdo. Sr. don Francisco Jaume las aguas bautismales siéndole impuestos los nombres de Juan Antonio, el hijo de nuestros amigos el oficial co destino en este Gobierno Militar don Antonio Valadés y doña Margarita Veny. Apadrinaron al niño sus tíos el abogado don Diego Veny Carrión y la Srta. Milagros Veladés Sánchez.

Los numerosos invitados fueron solememente obsequiados. Nuestro enhorabuena a la feliz familia.

Por D. Joaquín Campuzano Billón, Teniente Coronel del Ejército del Aire, y señora esposa y para su hijo D. José María Teniente de Aviación, ha sido pedida a los señores de Ruiz de Elvira, la mano de su bella hija Katín. La boda se celebrará en Enero próximo.

Por D. Gabriel Massanet y esposa doña María Servera y para su hijo el Oficial Sacho de Son Servera D. Miguel, ha sido pedida a D. Luis Jaime y doña Isabel Sanés, la mano de su hija María Antonia. La boda se celebrará en breve.

Victima de rápida dolencia ha fallecido en plena juventud D. Senén Balle Serrano.

Su muerte será sentidísima pues el finado por la bondad de su carácter y las simpatías de su trato se había rodeado de numerosas amistades entre las que era muy apreciado.

D. E. P.—A todos sus familiares, y en particular a su atribulado padre nuestro amigo el copropietario de "La Cartuja", D. Antonio Balle y señora esposa y su hermana Enriqueta, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

Confortada con los auxilios espirituales ha fallecido en esta capital la señora doña María Segura Aguiló.

Por sus bondades y virtudes, trato amable y carácter atento, la finada gozaba de general consideración y aprecio entre sus numerosas relaciones.

Su muerte será sentidísima. D. E. P.—A todos sus familiares y

muy en particular a su apenado esposo don Antonio Valls; a sus hijos D. Cayetano, D. Antonio, doña Leonor; a sus hijos políticos D. Pedro, doña Magdalena y doña Carmen; a su ahijado el Rdo. P. Guillermo Saletas, lo mismo que a la razón social "A. Valls Valleriola e Hijos" y a su Director espiritual el Rdo. P. Amer, testimoniamos nuestro más sentido pésame.

DE VIAJE  
Han llegado de Barcelona, nuestros distinguidos amigos los esposos don Carlos Garau Tornabells, Arquitecto de la Excmo. Diputación Provincial y doña Susana Sagristá.

MARANA FESTIVIDAD DE SAN ANASTASIO Y DALMACIO  
RISKAL LES OFRECE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO



Ayer en el Frontón  
Con el local abarrotado de público se celebraron los siguientes partidos: el primero que ganaron Urcola y Bereciartua contra Inchausti y Lejardi por 30 a 29 resultó reñidísimo y de verdadera emoción con jugadas dignas de los merecidos aplausos que les tributaron.

El segundo muy disputado y con tantos de gran maestría lo ganaron Mayol y Beiaustegui ante Ugarte y Andonegui por 30 a 23 anulando los ganadores el esfuerzo de sus adversarios.

Por la noche, Hernández y Ormaechea contra Elordi y Goitia en partido bastante lúcido dominando ligeramente los primeros; ganan por 30 a 23.

El Trio 6-8-4 se pagó a 495 pesetas.

El sexto partido del Campeonato Regional que juegan Solavarieta-Eloa contra Esteva-Azpiri comienza emocionante y equilibrado a partir de los minutos 10 minutos y dominado y vencen por 30 a 19.

## DE TEATROS

María Fernanda Ladrón de Guevara

Con la celebrada comedia de D. Jacinto Benavente "El pan comido en la mano", el próximo miércoles se presentará en el Teatro Principal la gran compañía de alta comedia de María Fernanda Ladrón de Guevara.

Artista predilecta de nuestro público y uno de los más positivos valores de la escena española, no necesita ser presentada a los aficionados mallorquines.

Con María Fernanda Ladrón de Guevara viene de primer actor uno de nuestros más celebrados artistas de la comedia Mariano Asquerino conocido también de nuestro público y que por sus méritos ha logrado situarse entre las primeras figuras.

El elenco de la Compañía, nutrido y selecto es el mejor exponente de la categoría de este conjunto.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Baleares  
CONVOCATORIA  
Cumplimentando acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a los señores propietarios a la reunión que tendrá lugar el martes día 5, a las siete y media de la noche, en este local social (La Palma núm. 6), para tratar del asunto de la imposición del 0'25% sobre solares edificables y sin edificar de este Municipio, cuya imposición ha sido acordada con motivo de la reversión al Ayuntamiento del Mercado de la Plaza del Ollvar.

## Frontón Balear

Hoy Lunes, Tarde a las 6  
Mayol-Eloa contra Inchausti - Lejardi.  
Ugarte-Beiaustegui contra Solavarieta-Bereciartua.  
Noche 10'15  
Carlos-Goitia contra Egeña-Mendive.  
7.º PARTIDO DE CAMPEONATO REGIONAL.  
Urcola-Carmelo contra Esteva-Azpiri.  
El Trio ayer 6 8 4 se pagó a 495 pesetas.

¡Todas las noches interesantísimo partido de Campeonato Regional!  
¡Confortable local y ENTRADA GRATIS!

# Don Senén Balle Serrano

Ha fallecido hoy, a la edad de 26 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos padres Antonio Balle, copropietario de "La Cartuja" y esposa; hermana Enriqueta, tíos, primos y demás parientes y su nodriza Ángela Llinás de Quincadré, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan asistan a los actos de Rosario y conducción que tendrán lugar esta tarde a las 7 y media y a las 8 respectivamente, como también al funeral que mañana a las 11 y media se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Cruz.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: San Felio, 22-2.º-2.ª

## Notas del mar

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".

Procedente de Marsella la motonave correo "Djebel Nador".

Procedente de Alicante e Ibiza, el vapor correo "Rey Jaime I".

Procedente de Tánger, el motorero "Casa Encantada".

Procedente de San Carlos de la Rapida, el pailebote "Tenesa".

Procedente de Barcelona, el pailebote "Cala Tuert".

Procedente de Valencia, el motorero "Mallorquin".

SALIDAS.—Para Ibiza y Valencia, la motonave "Ciudad de Ibiza".

DESPECHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma" que saldrá esta noche a las 10 de costumbre.

Para la vecina Isla de Cabrera, el vaporcito "Ciudad de Alcudia". Zarpará mañana por la mañana.

BUQUES ESPERADOS.—Lo es mañana: De Barcelona, la motonave "J. J. Sister".

EL CORREO DE MAHÓN.—Mañana noche realizará viaje a Mahón, el vapor "Rey Jaime I".

# Informaciones

## Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS  
El Gobernador Civil Excelentísimo Sr. Pardo Suárez, en la mañana de hoy ha despachado los asuntos oficiales y más tarde recibió algunas visitas, entre las que figuraba el Delegado Gu bernativo en Menorca.

## Musicales

EL CONCIERTO DE MARANA DE LA SINFONICA  
La Sinfónica ha preparado para el concierto del martes a las 7'30 de la tarde en el Teatro Lirico un interesantísimo programa en el que se incluyen obras tan admiradas como el Poema Sinfónico "Los Preludios" de Liszt, el Claro de Luna de O. De bussey, arreglo orquestal de Eltai Ahn, la Sinfonía en "re" menor de César Franck y la conocida pantomina de "Las Golondrinas" de Usandizaga, uno de los grandes valores musicales españoles.

## Calle intransitable

La calle Oriente de la barriada de Can Capas está de todo punto intransitable.  
Baches y desvíes en calzada y cunetas han ocasionado ya muchas caídas.  
No ya para los niños y ancianos sino para todos supone una aventura temeraria que pasar.  
Recogiendo la unánime protesta de aquel vecindario los permisos para la obra de reparación de la autoridad municipal.

## La fiesta de los mineros EN CONSELL

El cada vez más activo coto minero de Alaró-Consell ha celebrado esta mañana con solemnes y simpáticos actos la festividad de su patrona Santa Bárbara. Con esplendor mayor, si cabe, que en años anteriores, por cuanto en aquella región se nota un movimiento intensamente mayor que en anteriores temporadas.

A las nueve de la mañana y en la iglesia parroquial, ha tenido lugar el oficio tradicional, destacando en el altar mayor una bella efigie de Santa Bárbara. Ofició el Vicario de aquella Parroquia Rdo. D. Andrés Sbert asistido de los Rdos. Sres. don Mateo Isern y don Nicolás Pons, dirigiendo la interpretación de la partitura "De Angelis", el Rdo. Sr. D. Nadal Munar, Cura Económico de Consell.

La nave de la bella Iglesia aparecía llena de fieles, figurando entre ellos la casi absoluta totalidad de los mineros del Coto, presididos en primer lugar por el propietario del mismo don Andrés Isern Vidal y su esposa doña Catalina Ripoll; el nuevo Director de las Minas, Ingeniero don Julián Ramirez Calero, acompañado también de su esposa; los apoderados de la firma don Andrés Isern Ripoll y don Juan Lozano Maridiano; el Ayudante Facultativo de la explotación don Angel Fernández Alvarez; los funcionarios de las oficinas establecidas en Palma, y los encargados y vigilantes del grupo de minas.

Al acto, organizado por la propiedad del Coto Minero, concurren también las autoridades locales, que honraron asimismo con su presencia el desfile de los trabajadores de las minas por el domicilio particular de la familia Isern, en donde la casa obsequió — como es su costumbre— a todo el personal de la explotación con un refresco, y un donativo en especie, signo de la íntima hermandad que a todos une y generoso gesto en la festividad de la excelsa patrona de la Minería.

## Función matinal en la Sala Augusta

Ayer por la mañana se celebró en la Sala Augusta la III Función Artística organizada por la "Revista Cort". El programa dividido en dos partes, la primera a base de música moderna y la otra de música clásica, fue del agrado de la numerosa concurrencia a juzgar por los aplausos que se tributaron al final de cada actuación.

Es difícil destacar a ninguno de los que desinteresadamente tomaron parte en esta función, ya que todos por un igual se hacen acreedores de una des tacada distinción.  
Un gran éxito se obtuvo con este acto, que los socios de la mencionada revista y el público en general, felicitaron por ello a los organizadores del mismo.



EL INSPECTOR GENERAL  
—¿Se ve algo desde ahí?  
—Sí... un plumero.



VETERANO  
OSBORNE Puerto de Santa María

# SUCEDIO

## ¡No confiamos!

## UN COLCHONERO APROVECHADO

Angel Ramón Bermejo, domiciliado en la calle de Lonja número 44, era colchonero oficial de cierto Colegio y un buen día decidió "ampliar el negocio" rápidamente. Introdujo en el citado centro escolar, varias veces, a un individuo llamado Juan Celeste Coll, quien vive en la calle de Apuntadores número 42 y tras este preliminar creyó llegado el momento de realizar la "operación".

—Mira — le dijo al Celeste—. Ve al Colegio, entra, haces como que inspeccionas los colchones y me vas tirando por la ventana, todos los que puedas.

Así lo hizo el "encargado". La puerta le fué franqueada, como en otras ocasiones y empezó la faena. Abrió la ventana, cogió un colchón y... cuando iba a lanzarlo fué detenido, así como el "trovador", ambos, con el atestado, pasaron al Juzgado correspondiente.

A esto le digo yo: "ir por lana y salir trasquilado".

## "LADRÓN DE BICICLETAS"

No se trata del título de la película que estos días está proyectándose en una Sala de nuestra ciudad, sino del protagonista de un robo de bicicletas, completamente real.

Sabido es que son muchos los que ansían llegar a poseer una flamante máquina. Y uno de los tantos que observó a la puerta de la Farmacia ubicada en la calle de Luis Salvador, como rehuía el cuadro de uno de estos vehículos se dijo:

—Esta es mi gran oportunidad.

Y acercándose sigilosamente a la bicicleta la cogió y montando en ella "inició la carrera". Mas, pronto comprobó que uno de los frenos no funcionaba como debía. Así que la casualidad de hallarse en aquellos instantes frente a un Centro dedicado a la reparación, hizo que se apareara, solicitando el arreglo de la avería.

Aquí empezó el bollo. El dueño del taller, después de haber examinado una y otra vez la bicicleta, preguntó al desconocido si era de su propiedad.

Entonces el interpelado, perdiendo la serenidad, ante el temor de ser descubierto, arguyó tartamudeando:

—Por qué me dice eso?

A lo que contestó el primero: —Es que a mi se me antoja que la máquina pertenece a un amigo mío.

Estas palabras constituyeron la "puntilla" para el ratero, pues no sabiendo hacer frente a la situación, "giró sobre sus talones" y salió corriendo de allí—claro está—el producto del robo.

Lo que vino después fué la alarma general. El vecindario, atraído por las voces de: ¡Al ladrón! ¡Al ladrón! tomó parte en lo que sería frustrada persecución.

El "ladrón de bicicletas" escapó; pero "la pieza cobrada no pudo "retenerla".

## CONTRABANDO EN GRAN ESCALA

En aguas de Santany fué apresada una bonita embarcación que transportaba artículos intervinidos, en calidad de contrabando.

La dicha nave fué conducida a Palma y aquí se procedió a la descarga de las mercancías entre las que figuraba: café, azúcar y harina, por valor de muchas miles de pesetas.

Según parece, la embarcación que ha quedado fondeada en los muelles frente a la caseta de los Prácticos, lleva bandera extranjera.

## AL INTENTAR PONER PAZ LE DAN DOS CUCHILLADAS

Sobre las nueve y media de la noche de ayer domingo, en la calle de Ballester hubo una refriega en la que medió la cuchilla — los dos contendientes no se andaban por las ramas — y el correspondiente escándalo.

Un hombre llamado José Pascual Bosch, de 35 años de edad, domiciliado en la calle de Socorro, 25 y que intentó separar a los que peleaban, recibió dos cuchilladas que le produjeron sendas heridas incisas en la cara anterior del muslo izquierdo que interesan músculo cuadriceps, y contusión en la nariz de pronóstico menos grave.

Trasladado a la Casa de Socorro fué debidamente curado, y seguidamente se le condujo a su domicilio.

COMPRARIA torno mecánico un metro entre púntos, en buen uso. Escribir oferta al Apartado, 39.

## TEATRO Lirico

## TEATRO BALEAR

## MIERCOLES

La película que batió el record de los buenos comentarios al ser estrenada en Palma

## CAMARADA X

Creación de Heddy Lamar-Clark Gable

## HOY

Continúa el triunfo de

## La Costilla de Adan

FE-TIVA! EN MEXICO

MIERCOLES en Augusta y Born el film que apasiona a los hombres y estremece a las mujeres

20 años de gloria  
Clarette COLBERT  
PATRIC KNOWLES  
FLORENCE DESMOND  
SERGE HAYAKAWA  
DARRYL F. ZANUCK  
REGRESARON TRES  
DIRECTOR: JEAN NEGULESCO

Una sucesión de emociones que el público no olvidará fácilmente  
A partir del miércoles en los distinguidos locales que van a la vanguardia en los mejores estrenos que se proyectan en Palma  
HOY y MAÑANA últimos días de «La Máscara de los Borgia»  
BORNE Y AUGUSTA

# La trágica hora mundial

## Atlee salió anoche para Washington

Sensacional propuesta india de paz

TEMA PROBABLE DE LAS DISCUSIONES

Londres. — Aunque no existe ninguna orden del día para las entrevistas entre Atlee y Truman, el redactor diplomático del "Daily Telegraph" asegura que el jefe del gobierno británico planteará ante el Presidente de los Estados Unidos los objetivos de su gobierno, que son, al parecer:

1.—Impedir que la guerra de Corea se convierta en una guerra mundial.

2.—Intentar, a pesar de la gravedad de la situación militar establecer una línea defensiva, con el vital del frente anticomunista.

3.—Impedir el aniquilamiento de las fuerzas de las Naciones Unidas y considerar el problema de Corea con relación a la situación mundial, especialmente respecto a Europa, que Inglaterra considera como sector vital del frente anticomunista.

4.—Estudiar nuevamente las cuestiones relacionadas con el

Pacto del Atlántico y, sobre todo, el punto de vista francés acerca de la participación de fuerzas militares alemanas en la defensa occidental.

5.—Considerar la gran ventaja que representaría el nombramiento de un comandante supremo para las fuerzas del Atlántico, que según el citado diario, sería el General Eisenhower, y antes de fin de año.

6.—Estudio de la cooperación económica europea y la contribución inglesa y europea a la defensa común. Inglaterra tratará de llegar a un acuerdo respecto a la utilización de las materias primas y su distribución.

7.—Definir de una manera más clara el control que deberán ejercer las Naciones Unidas en las operaciones y en las armas que se utilicen en Corea, entre ellas la bomba atómica.

—Efe.

### ANOCHÉ SALIÓ ATLEE

Londres. — El primer Ministro británico, Clement Atlee, salió anoche en avión especial para Washington.

El aparato despegó a las 10 y 35 de la noche (hora española).

Minutos antes de subir a bordo, Atlee declaró a los periodistas: "Tengo verdaderos deseos de reunirme con el Presidente. Hace casi cinco años desde que le vi por última vez y ya es hora que nos reunamos de nuevo".

"Va a ser — añadió — un intercambio de puntos de vista, de hombre a hombre. Me siento moderadamente optimista y espero y creo que nuestras conversaciones tendrán éxito".

Momentos antes de subir al avión, el Secretario del Foreign Office, Bevin, y el jefe de la minoría laborista en la cámara de los Lores, Lord Addison, atravesaron el enjambre de periodistas y fotógrafos para conversar con Atlee. Poco después de que partiera el avión, se anunció en los círculos diplomáticos de Londres, que el jefe del gobierno de la India, Pandit Nehru, es posible que haga una sensacional propuesta de paz en el parlamento de Nueva Delhi, mañana martes. En ella propondrá una conferencia de paz en territorio neutral, entre Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Rusia y la China comunista, para detener la marcha de los acontecimientos hacia la guerra.

Antes de partir Atlee había conferenciado con Bevin y con el canciller del Exchequer, acerca del programa a seguir en Washington. Como resultado de la larga conferencia sostenida el sábado con el jefe del Gobierno francés, Plevin y su Ministro de Asuntos Exteriores Schuman, Atlee hablará en nombre de los gobiernos francés e inglés.

La impresión general es que pedirá a Truman que Estados Unidos no vaya a una guerra contra China, porque ello podría permitir que Rusia se lanzara contra Europa. — Efe.

## Solo Alemania puede salvar a Europa

Pero Alemania no prestará su apoyo hasta que cese el trato como segunda potencia ocupada por el extranjero

Bonn. — El Dr. Adenauer ha concedido al Presidente de la agencia United Press, Hugh Baillie, unas declaraciones exclusivas hechas en su despacho de la cancillería, en las que ha expuesto sobre la situación mundial un criterio que contrasta con el que en cablegrama dirigido hace poco tiempo expresó el General Mac Arthur a la citada personalidad periodística norteamericana.

El plan de Rusia — dice el canciller alemán — es lograr que los Estados Unidos se desangren en una situación de debilitación permanente en Asia, para entonces adueñarse de Europa. También dice, que los alemanes no darán su apoyo decidido a los norteamericanos en su resistencia al comunismo, sino cuando el pueblo germano vea que su patria ha dejado de ser una potencia de segundo orden y ocupada por el extranjero.

### El objetivo soviético

El objetivo principal de Rusia — declaró Konrad Adenauer — es el de adueñarse de Europa, con inclusión de una Alemania indemne, para consolidarla con el poder soviético y surgir así como potencia de fortaleza igual a la de los Estados Unidos.

Para llevar a cabo este objetivo, Rusia tiene el proyecto de hacer sangrar a los Estados Unidos, hasta hacerlos llegar a una situación de permanente debilidad, mediante la prolongación de la guerra en Asia. Habrá paz duradera, sólo cuando los Estados Unidos puedan enfrentar a la Unión Soviética una fuerza militar que los rusos consideran realmente peligrosa. Sólo entonces habrá llegado el momento de hablar de paz — paz duradera — con los rusos.

Sin embargo, para levantar una fuerza tal, los Estados Unidos necesitarán también de Alemania.

### Como y cuando cooperará Alemania

Pero América obtendrá la plena cooperación de los alemanes, sólo cuando el pueblo alemán no siga considerando se como una potencia de segundo orden, bajo ocupación extranjera. El pueblo alemán deberá tener la convicción de que su destino no va a seguir siendo modelado mediante negociaciones en las que no tiene voz ni voto y a base de un estatuto de ocupación.

Reconocemos sin titubeos, que para el occidente, especialmente para Francia, esta idea es difícil de aceptar. Pero también está claro, que ello ofrece al Oeste la única salida posible de la actual y peligrosa situación y el único camino hacia la creación de una Europa unificada y federada.

### Balance de... fuerzas

En estos momentos los rusos tienen estacionados en la zona oriental, según las fuentes de información aliadas, varios ejércitos soviéticos, que comprenden en total unas 30 divisiones en pie de guerra. Esta fuerza está organizada de tal forma, que puede llevar a cabo un ataque inmediato en pezado por unidades motorizadas, seguidas de divisiones blindadas, protegidas ampliamente por la artillería en ambos flancos y cubiertas por aparatos a reacción, bombarderos y todos los medios para ataques rápidos. Están además en condiciones de atacar a las 24 horas de haber recibido el orden.

Contra esta formidable potencia militar, se alinean una

Francia y una Italia militarmente débiles y dos divisiones norteamericanas y dos británicas en Alemania Occidental.

### PARALELISMO YANQUI-ALEMÁN

Como he dicho antes, el objetivo de Rusia es conseguir que los norteamericanos desgasten sus fuerzas, sus recursos materiales, la sangre y el valor de su pueblo en otras campañas, tales como contra la China roja. Incluso aunque los Estados Unidos vencieran a la China comunista, saldrían debilitados de la lucha, pero Rusia seguiría incólume, su fuerza intacta y vendría a ser la mayor potencia del mundo. Rusia habría ganado el juego sin sacrificar un soldado soviético.

Los americanos algunas veces tienden a ser algo tenaces en la persecución de un objetivo determinado. Así, les resulta algunas veces difícil salir de una situación complicada. Los alemanes tienen rasgos similares. Recuerda sólo el caso de Stalingrado, en que los dirigentes alemanes insistieron en luchar, hasta que fue demasiado tarde para salvar nada.

Espero que los norteamericanos sabrán buscar el mejor camino para salir de una situación difícil, apretar sus puños dentro de los bolsillos y no dejarse distraer de su último objetivo, que es una eficaz y fuerte defensa de Europa.

Solo cuando los alemanes se enfrenten con Europa con una fuerza militar que les inspire respeto, habrá llegado el momento de discutir con ellos una paz duradera.

### ASTUCIA MOSCOVITA

Los norteamericanos tardan en darse cuenta de que Rusia se inclina hacia la conquista del mundo. Durante algún tiempo, se tuvo en Nortamérica y Gran Bretaña la sensación de que los rusos abandonaban el bolchevismo y se iban a convertir en una nación democrática. Los rusos estaban convencidos de que el tiempo trabajaba a su favor; nunca se han movido sin estudiar antes cualquier paso, sin olvidar cualquier posible contingencia, como un buen jugador de ajedrez.

Los rusos pueden haber creído que los Estados Unidos no intervenirían en Corea, pero no podía haber duda de que incluyeron la posibilidad de una intervención norteamericana en sus cálculos. Han tenido que ser necesarios largos preparativos para lanzar varios cientos de miles de comunistas chinos a la lucha.

Adenauer se lamentó después de que en los tres pasados meses, durante los cuales las potencias occidentales han discutido la cuestión de la contribución de Alemania a la defensa de Europa, no han sabido nada ni el gobierno ni el pueblo alemán; si no era lo que decían los periódicos, ni se le ha consultado sobre un problema de tan vital interés para Alemania.

### LA SOLUCION

Es de la mayor importancia el deshacer la confusión y las incertidumbres de los tres pasados meses y libertar al pueblo alemán de estos obstáculos psicológicos para una colaboración sincera en la defensa de Europa. Esto podrá hacerse, si se les acepta como socios occidentales en igualdad de condiciones.

Como yo he propuesto a los altos comisarios aliados, esto podría hacerse, cambiando rápidamente el estatuto de ocupación y sustituyéndolo por un tratado de seguridad. No es bastante leer una lista de cosas que a Alemania se le permitirá hacer ahora; todos estos puntos deberían resolverse en plena observancia de los necesarios derechos aliados, por medio de tratados entre socios iguales. Solo entonces, y cuando una poderosa fuerza norteamericana con la participación de Europa y Alemania esté dispuesta, podrá Norteamérica, de acuerdo con el Occidente libre, lanzar una ofensiva de paz contra Rusia con una probabilidad real de éxito. — Efe.

## La caída de la ciudad de Pyongyan es cuestión de muy pocas horas

Los chinos disponen de cuatro millones de hombres movilizados, dice el General Mac Arthur en su comunicado

### Laconismo elocuente

Tokio. — El comunicado del cuartel general de Mac Arthur, facilitado a las siete de la mañana de hoy, dice:

"Hubo poco contacto con el enemigo a lo largo del sector occidental de Corea. Sin embargo, la fuerte presión enemiga continúa en el sector de la región del embalse de Chosin. Varios ataques enemigos fueron rechazados por elementos de la primera división de infantería de marina norteamericana, en la parte Sur de este embalse.

En todo el sector, el enemigo continúa ejerciendo presión contra los marines. Los ataques lanzados contra elementos de las fuerzas de las Naciones Unidas de la región Noroeste de Amsung, forzaron a varias unidades a llevar a cabo repliegues limitados.

En la región Norte y Este de Pyongyan, las fuerzas aliadas consolidaron sus posiciones y no tuvieron más que contactos con unidades dispersas enemigas. Se estima en 268.000 hombres comunistas chinos los que se oponen ahora a las fuerzas de las Naciones Unidas en el Norte de Corea. Estas tropas constituyen los efectivos de combate avanzados y sus retaguardias se extienden más allá del río Yalu, donde se encuentra un segundo contingente disponible para futuras operaciones.

La composición de esta segunda concentración incluye cerca de 400.000 hombres del cuarto ejército de campaña y el grupo del ejército especial del Norte de China. Así, un mínimo de 500.000 a 555 mil hombres están disponibles en esta gigantesca concentración, que constituye el segundo escalón de apoyo.

El resto de la China comunista es el tercer escalón de esta clase. Comprendidas todas las categorías, los comunistas chinos tienen alrededor de cuatro millones de hombres movilizados. Por otra parte, las unidades del primero y tercer ejército de campaña totalizan probablemente 200.000 hombres y se encuentran en ruta hacia el Norte, para reforzar a las demás tropas.

La presencia de estas importantes fuerzas comunistas chinas en Manchuria y Corea del Norte no es el resultado de una decisión de última hora, sino que ha estado precedido por un largo periodo de preparativos, seguido por las operaciones de traslado de tropas. Estos preparativos fueron hechos bastante tiempo, aunque la decisión de intervenir haya podido ser tomada después de comprobarse que los coreanos del Norte habían sufrido una derrota aplastante.

Pesimismo alarmante

Tokio. — El laconismo del comunicado del cuartel general de Mac Arthur aumenta el pesimismo en Tokio por lo que se refiere a las operaciones en Corea. El comunicado solo contiene generalidades y el portavoz de Mac Arthur ha declarado a los corresponsales de prensa: "Todo lo que puedo hacer para ayudarles, es indicarles sobre el mapa dónde se encuentra Pyonyang".

Preguntado sobre la suerte corrida por los elementos de la séptima división norteamericana, en la frontera manchú, el portavoz respondió que no poseía ninguna información. La misma respuesta dió en lo que concierne a la división surco-

reaña "Capitol", avanzada a lo largo de la costa oriental hasta Chongjin.

### Movimiento envolvente

Frente de Seu (Urgente). — La caída de Pyongyan en manos de los comunistas es cuestión de horas. Las columnas rojas han rebasado la ciudad por el Este y parece que tratan de llevar a cabo un movimiento envolvente, para cercar a las fuerzas aliadas de guarnición en la ciudad.

### Nueva "táctica china"

Frente de Corea. — Los chinos lanzan al combate hordas de refugiados, seguidos de tropas norteamericanas, mientras que ellos mismos se concentran en retaguardia para explotar cualquier brecha en las líneas aliadas.

Según noticias que se reciben del frente chino, han sido dadas órdenes para impedir que los refugiados atraviesen las posiciones adelantadas de la línea defensiva, pero nadie sabe cómo ejecutarlas.

Las autoridades aliadas han tomado todas las medidas de precaución que pueden para impedir que entre las interminables columnas de refugiados se mezclen guerrilleros, aunque es muy difícil impedirlo.

### Evacuación aérea

Tokio. — Las fuerzas aéreas del Extremo Oriente informan que gran número de tropas norteamericanas están siendo evacuadas por aire en el frente Noroeste de Corea.

Grandes transportes de combate realizaron vuelos de rescate desde una pista de aterrizaje que no se nombra. No se informa si los evacuados pertenecen a la primera división de infantería de marina o a la séptima de infantería.

### Liberados... casi

Frente de Corea. — En la

madrugada del lunes, fuerza de la primera división de infantería norteamericana, que iban cercadas en la zona del embalse de Chosin, han conseguido abrirse paso hasta Hamhung, pero la carretera desde esta ciudad a Hamhung continúa bloqueada por los comunistas chinos.

Contingentes de la séptima división de infantería norteamericana, también cercados, han logrado unirse a las fuerzas de la marina.

**Cupón n.º 3**

4 Diciembre 1950

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Diciembre, puede Vd. recoger

**Cinco números** para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por **DIEZ MIL PTAS.** contratada con **LA EQUITATIVA NACIONAL** (Fermin Rosillo) Representada por **DON PEDRO VIDAL**



**OLIVER CALIXTUS**

SAN SADURNI DE NOYA

Orgullo y prestigio de San Sadurni de Noya

**Cupón n.º 3**

4 Diciembre 1950

Contra la entrega de todos los cupones publicados el mes de Diciembre, puede Vd. recoger

**Cinco números** para el sorteo de una póliza de Seguro de Vida por **DIEZ MIL PTAS.** contratada con **LA EQUITATIVA NACIONAL** (Fermin Rosillo) Representada por **DON PEDRO VIDAL**

**Teatro PRINCIPAL**

Hoy y mañana ULTIMOS DIAS

SPENDER TRACY y LARA TURNER en la maravillosa película

**Dos edades del amor**

y

**Esclava del desierto**

(En technicolor)

con **IVONNE DE CARLO**

UN PROGRAMA QUE NO REQUIERE FRASES DE PUBLICIDAD

Es un programa **¡¡ATOMICO!!**

Miércoles:

**María Fernanda Ladrón de Guevara**

con su Compañía de Comedias

**EL "rol" más tragico vivido por Gregory Peck**

**EL PISTOLERO**

DIRECTOR **HENRY KING**

(Autorizada para mayores)

Escribió su historia con sangre ajena, pero el último capítulo hubo de escribirlo con la propia

**Próximo Jueves en Rialto Moderno Capitol**

Hoy sigue el grandioso éxito de **Correo del Rey** siguiendo la ruta triunfante de los últimos éxitos del cine español (Autorizada mayores)

No deje de admirar en la popular "Sal" de Fiestas **CASA VALLES** a las **HERMANAS ROSA - MARY** únicas en su género **BELLA VALLY** baile americano **CONSUELITO PEREZ** revelación de la danza española **LOLITA MADRID** estrella de la canción flamenca **10 ARTISTAS EN PISTA 10** Día 20 — Debut del ballet **Estrellas del Sur**

**"Orquesta Sinfónica de Mallorca"**

Maestro Director: **EKITAI AHN**

**Teatro Lírico**

Mañana martes, a las 7:30 tarde

Programa:

I

Poema sinfónico "Los Preludios" **Lizst**

Gloria de Luna **C. Debussy - E. AHN**

Las Golondrinas (Pantomima) **F. Usandizaga**

II

Sinfonía en Re menor **César Franck**

**Gran Concierto Popular**

Patrocinado por la O. S. "EDUCACION y DE CANSO"

Domingo día 10 diciembre, a las 11:30 mañana